

1月9日晚上8点左右,曹先生终于忍不住给女儿小雨(化名)打了电话。在此之前,他已经等了一个多小时——平常女儿都会在晚上7点之前回家。然而电话接通后,传来的并不是女儿的声音,而是女儿兼职的摄影工作室的员工。对方告诉他,当天下午3点之后,他们和小雨失去了联系。

曹先生报警后,第二天下午,警方在南京市栖霞区一个工厂的消防水池里,找到了小雨的遗体。而这个水池上方,正是小雨兼职的工作室。房子是谁建的?是否合法?小雨又是如何掉进去的?现代快报记者展开了调查。

现代快报记者 王益

夺命水池 吞噬大二女生

这个消防水池只用木板简单遮盖 周边也没有警示标志



楼梯侧下方就是小雨坠落的井口,消防水池在地面下 现代快报记者 施向辉 摄

悲剧发生

手机、背包都在,女孩突然失联

小雨今年20岁,在南京体育学院上大二,课余在摄影工作室做兼职。事发当晚,久等不到女儿回家,曹先生拨打了小雨的电话,但接电话的是工作室的工作人员。对方告诉他,他们也不知道小雨去了哪里,已经在工厂周围找了一圈了。

昨天上午,工作室负责人黄某告诉现代快报记者,小雨从去年7月开始来兼职,主要是打下手,也跟着学摄影,总共来过十多次。

根据他的说法,工作室平时并没有人,只留一个职员看守。9日那天,因为有拍摄计划,于是他们和小雨一起来到

工厂。

“下午3点左右,我有事喊小雨,发现她不在。”黄某说,当时小雨的手机和背包等都在楼上,手机还放在桌上充电,他们以为她是上厕所去了。

但之后,小雨依然没有出现。到了下午5点多,拍摄结束,大家准备收工时发现,小雨还没回来,“我们在工厂里找了一圈都没找到她。”

黄某告诉记者,他们通过小雨的同学,拿到了曹先生的一个电话号码,但没有打通,于是他们把小雨的手机留在了其中一个工作人员手中,等待小雨的家人来联系他们。

第二天,消防水池中发现遗体

担心出意外,曹先生报了警。当天晚上9点多,警方到现场进行了排查,调查持续到第二天上午,经过现场痕检,民警分析认为,小雨可能坠落于消防水池中。

警方联系到消防部门,准备对水池进行抽水,但抽了1个半小时,水位只下降了40多厘米,要全部抽完耗时过长。于是,警方找来了专业打捞队,

10日下午3点左右,小雨的遗体被找到。

当天到底发生了什么?记者了解到,这个方向原本是有个监控的,但已损坏。

记者注意到,在厂区内还有其他建筑物,其中一间堆放着一些铁皮,里面一位工人介绍说,他们被雇来修剪铁皮,平时就住在这里,事发当天并没有注意到工作室那边有什么异常。



小雨就在这个摄影工作室兼职

快报调查

消防井口只用一块木板简单遮盖

昨天上午,曹先生带着现代快报记者来到了小雨出事的地点。这个工厂位于栖霞区仙林大道和青马北街十字路口,从外部看,该工厂没有门牌号和厂名等标志,房屋整体看上去较为破旧。

进门后走了十几米,曹先生指着左手边的一栋两层小楼说,这就是小雨兼职的摄影工作室。记者看到,工作室开在二楼,有一段楼梯通往楼上。楼梯侧下方,有个约一米长的井口,朝下望去,里面是黑色的水,水面漂着浮萍和一些垃圾。据称水深有5米左右。“我们站的这个地方下面,就是消防水池,小雨就是从从这个口子掉进去的。”井口旁边放着一块已经朽烂的木板,而据曹先生回忆,10日上

午他们在现场看到,井口上方仅仅盖着这块木板。

现场在小楼的旁边还有一间平房,这两座建筑物都盖在一个长20米、宽15米左右的长方体上,而这个长方体下方原本是这处工厂的消防水池,也就是说,有人在消防水池上铺设了一层楼板,继而盖了这两座建筑物,同时留下了楼梯旁的这个井口,并在上面覆盖了一块木板遮挡。

“用一块已经烂掉的木板来遮盖,这是坑人性命啊!”曹先生认为,如果不是这块木板盖着,大家肯定能提前做好预警。而盖上后,反而让人觉得这只是个普通的水池,“应该做好严密的遮盖,至少是个水泥板,并且在周围设置警示标志。”



据称,池中水深5米

谁来担责? 各方都说不是自己的错

谁该为逝去的生命负责?曹先生认为,黄某和厂房的所有者都有责任,黄某没有意识到潜在的危险,而厂房所有者不应在消防水池上搭建建筑。

对此,黄某表示,他2012年租下这处房屋,一直不知道下面是个消防水池,房屋也不是他建的,“几年前井口就是这个样子了,一直遮盖着一块木板,我也不知道是哪来的。”他完全没有预料到,这个看似普通的水池会发生这样的意外。

据他透露,当时和他签订租房合同的是一家企业,之后的几年房租都是直接给对方账户打钱,账户名为南某。唯一留下的联系方式是一名姓王的男子,“当时我们签合同就是通过

他来联系对方的。”

当记者联系上王某时,王某承认,确实是他们公司和黄某签订的租房合同,他是公司安排在这里看顾铁皮生意的,记者见到的工人就是他们的。

王某表示,整个厂房是他们十几年前从马群街道买下的。“以前是一家做消防材料的公司,他们搬走后,把工厂卖给了街道,街道又卖给了我们公司,但买来后没有对厂房做过任何改动。”他告诉记者,公司知道下面是个消防水池,只是对水深不了解。

“黄某也知道。”根据他的说法,用来遮盖井口的木板就是黄某放的。不过,王某也承认,他们并没有在井口周围设置警示标志。

案件进展

消防水池上盖房子 算不算违建?

那么在消防水池上盖房子,是不是如曹先生认为的那样可以划归为违建呢?马群街道城管科的工作人员表示,他们已经了解了相关情况,接下来会到现场进行调查,并和规划部门合作,进行进一步的核查,是否是违建还需要时间进行确认,因为这里的建筑建造时间已经超过10年,必须要查找之前的档案才能确定。这项工作他们正在进行中。

另外,记者也从消防部门了解到,对于消防水池,消防方面只要求其满足消防供水灭火的需要,至于上面是否能加盖建筑,则没有明确规定。不过,这位消防人士也表示,消防水池周围应当设置警示标志、围挡。

目前案件的详细情况警方还在调查中。